

高温下，民警以日夜坚守“汗”卫一方平安



执勤间隙擦掉额头的汗水



汝河巡逻



劝导路人



加油站巡防



铁骑巡逻



连日来，我市虽然持续高温天气，但全市公安干警守护平安的信念，从未被酷暑“熔断”，巡逻防控、隐患排查、车辆查验、路口执勤……汗水浸透的警服下，是汝州公安民警无声的誓言：以日夜坚守，“汗”卫一方平安。

热浪中的安全守护者

地表温度直逼50℃，空气仿佛在燃烧，滚烫的热浪裹挟着路人。在市区车水马龙的主干道上，执勤的民辅警早已是汗透衣背，身影在蒸腾的暑气中巍然不动。

“师傅，头盔是保命盔，再热也得护住安全！”“天气酷热，易生疲惫，骑行切记避开午后高温，适时休息！”他们穿梭于等待信号灯的电动车流中，结合事故案例，语重心长地强调着头盔与交规的重量。

这份在持续“炙烤”模式下的安全叮嘱，更添了一份贴心的温度，一份融入防暑降温的关切，让这堂“高温版”安全课，犹如酷暑中拂过的一缕清风，沁入市民心田。

铁骑下的坚韧轨迹

烈日灼灼，柏油路面反射着刺眼的白光，车流穿梭间蒸腾起扭曲的热浪。对铁骑队员而言，“全副武装”的每一次巡逻，都是一场更为严峻的“烤”验。

“头盔最是闷热，戴着像头上顶着一团棉花。”一位队员笑着坦言。日常巡逻的单警装备叠加护具，总重足有十七八斤。行至树荫下稍歇，摘下头盔的瞬间，蒸腾的热气混着浓烈的汗味扑面而来，警服的后背早已被汗水彻底浸透，紧紧贴在皮肤上。

路面巡逻、交通疏导、早晚高峰执勤、违法查处、应急处突……他们的职责在烈日下延伸。那抹移动的荧光绿，如同钢铁般坚韧，流淌的汗水，在高温下无声地刻画着城市畅通的脉络。

守护“能源补给站”

骄阳似火的盛夏，加油站作为城市不可或缺的“能源补给站”，其安全运营牵系着万千生命财产。这里，同样是民辅警汗水浸透的战场。

“安全生产容不得一丝松懈，每个环节都要盯死看牢！”民警辅警的目光聚焦在油罐区、加油区、配电室等核心区域：消防设施是否完备？静电释放装置运行是否正常？监控覆盖范围与存储时长合规吗？……

“应急预案多练几遍，遇事才能不慌。安全措施，必须想在前面、做在前面！”检查中，他们反复向负责人和员工强调安全红线意识，通过现场培训和剖析典型案例，坚决杜绝任何侥幸心理，要求务必严格执行操作规程，确保安全生产的堤坝在高温下岿然不动。

河畔的平安守望

随着暑气日盛，溺水隐患陡增。为筑牢生命防线，汝州公安的民辅警们在午后酷热、傍晚纳凉高峰及节假日，加密了对汝河沿岸的巡查频次，及时劝离野泳、嬉水者，制止危险行为。

“天气越热，水边的人越多，危险就越大。”欣慰的是，多数群众理解配合，主动离开危险水域。但也有少数人玩起“躲猫猫”，见民警来便上岸，待民警走又返回。为此，民警们只能一遍遍巡逻，直到确认群众安全离开才放心，烈日下常常一站就是一个小时。

“警服每天湿了干，干了又湿，结出盐霜，但只要有效果，就值得！”每一次苦口婆心的劝导，每一次烈日下的坚守，都饱含着最朴素的愿望：用汗水浇灌平安，守护每一个家庭的圆满。 郭营战 张少格

近年来，9.9元包邮的手机壳凭借其低廉的价格吸引了众多消费者。然而，浙江省市场监督管理局发布的质量专项风险监测结果却让人不寒而栗——部分低价手机壳铅含量竟超出国家标准上限30倍。7月13日，这一话题冲上微博热搜，引发了公众的广泛关注和热议。

一些小作坊为了追求利润最大化，不惜压缩成本，使用回收塑料、工业级染料，甚至违规添加廉价助剂。据从业者透露，正规原料每吨上万元，而掺入废塑料后成本能降三分之二。这种为了降低成本而不择手段的行为，无疑是对消费者健康的极大漠视，部分消费者在享受低价手机壳带来的便利和美观时，可能已经不知不觉将自己置于健康风险之中。

铅是一种对人体有害的重金属，长期接触铅含量超标的物品，会对人体的神经系统、血液系统、肾脏等造成严重损害，尤其对儿童的智力发育影响更为显著。而手机壳作为人们日常频繁接触的物品，其铅含量超标问题绝不能被忽视。

9.9元包邮的手机壳铅含量超标事件，给我们敲响了警钟。从“小物件”到“大健康”，手机壳只是一个小小的物件，但它背后反映的是整个消费市场健康和质量的忽视。这种问题并非个例，类似的低价商品在其他领域也屡见不鲜，监管的“最后一公里”未能有效落实，导致劣质产品有了可乘之机：从“毒跑道”到“甲醛超标家具”，从“黑心棉”到“超标塑料制品”，这些看似微不足道的小物件，却可能成为健康“大麻烦”。

在“万物皆可包邮”的时代，网购的便利性让我们的生活更加丰富多彩，但同时也带来了诸多质量参差不齐的产品。消费者在购买商品时，不能仅仅被低价所吸引，而应该擦亮眼睛，理性消费。在选择手机壳等日常用品时，要尽量选择正规厂家生产的产品，查看产品的质量认证标志，避免购买来源不明、价格过低的产品。毕竟，9.9元的“便宜好物”，可能要以健康为代价，这笔账怎么算都不划算。

除了消费者自身要警惕外，相关部门的监管也至关重要。市场监督管理部门要加强对小作坊的监管，规范其生产行为，提高质量意识和法律意识，严厉打击生产销售不合格产品的行为，从源头上遏制劣质产品流入市场，让那些为了降低成本而不择手段的商家无处遁形。

此外，电商平台也应承担起相应的责任。作为商品的销售渠道，电商平台要加强对入驻商家的审核和管理，建立严格的商品质量管控机制，对销售不合格产品的商家进行严肃处理，切实保障消费者的合法权益。 据河南日报

“内部关系”办理职工医保？女子被骗两万余元



图片来源网络

“发现被骗了之后，天天睡不着觉。没想到这么快，民警就抓到了骗子，还把钱给追回来了，这下我终于能睡个安稳觉了！”6月30日上午，刚刚拿回被骗钱款的安徽巢湖市民张某某，拿着一面印有“公正执法热心为民 正义卫士社会良心”的锦旗送到办案民警手中。这温暖的一幕，还要从两天前巢湖市公安局民警破获的一起诈骗案说起。

6月28日一大早，张某某匆匆地来到巢湖市公安局卧牛派出所报案。原来，张某某患有多种慢性病，平时医药费用高，一直苦于没有职工医疗保险，无法享受更高的医疗保险待遇。

今年5月，犯罪嫌疑人昌某得知张某某情况后，便通过二人共同的熟人杨某，联系到了张某某，自称其在医保部门有关系，可以帮助张某某办理职工医保，但是需要缴纳办理费用并收取中介费，再三叮嘱张某某这是“暗箱操作”，千万不能告诉任何人。张某某信以为真，先后向昌某转账共计28100元。

满心期待的张某某等待了一段时间后，发现职工医保迟迟没有办下来，便多次询问昌某办理进度。刚开始昌某还打包票让张某某放心，并且已经进入到最后审批阶段为由搪塞张某某。

随着时间越拖越久，张某某逐渐起了疑心，通过咨询医保部门工作人员，发现自己并不符合办理职工医疗保险的条件。于是，她再次联系昌某，这一次昌某彻底失联了，张某某这才意识到自己被骗。

根据张某某提供的信息，巢湖市公安局民警迅速展开侦查工作，通过深入分析研判，很快锁定了犯罪嫌疑人昌某的藏匿地点。6月29日，经过一夜的蹲守，民警将昌某抓获。面对铁一般的证据，昌某如实供述了其诈骗张某某的犯罪事实。

经查，昌某曾是医保部门临时工作人员，负责办理职工医保工作，离职后一直无业在家。由于没有固定收入，再加上昌某花销毫无节制，很快便欠下几十万元的债务。当昌某得知张某某情况后，明知其不符合办理职工医保的条件，还主动找到她，利用自己曾经的工作经历骗取她的信任，实施诈骗。骗得钱款后，昌某当晚就用于享乐消费。

案件告破后，办案民警并未就此止步。为了尽快挽回群众损失，他们积极与昌某家属沟通协调。最终，在民警的多番努力下，昌某家人退还了张某某的全部被骗钱款。

目前，昌某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。 据人民公安报

防诈骗



以案说法

学员撞伤人 驾校无过错不担责

基本案情

2024年5月的一天，程某与唐某在邓州市某驾校考场参加科目二考试。考试完成后，二人均将车辆驶到考场停车点。唐某停车时，错将油门当成刹车踩，撞向前方程某驾驶的教练车，造成程某受伤的事故。事故发生后，程某被送往医院治疗，共支出医疗费9300余元。其间，唐某垫付了部分医疗费。

因就赔偿事宜未达成一致意见，程某诉至邓州市法院，要求唐某赔偿其医疗费、误工费、护理费等损失。诉讼中，唐某申请追加其所驾驶车辆投保交强险的某保险公司、培训其驾驶技能的驾校，提供考试场地的驾校为被告。

判决结果

邓州市法院审理该案后认为，唐某驾驶的考试车辆在某保险公司投保有交强险，故应依法追加某保险公司为被告。因无证据证明培训唐某驾驶技能的驾校、提供考试场地的驾校对事故存在过错，且该两案赔偿数额较小，故法院不将两所驾校追加为被告。

关于本案责任划分问题，因事故系唐某驾车时操作不当造成，程某并无过错，故本案事故应由唐某负全部责任，程某无责任。根据程某提交的证据，法院依法核定程某的各项损失共计1.5万余元。因案涉车辆

投保有交强险，故法院判决由某保险公司在交强险限额内承担赔偿责任。判决作出后，各方当事人均服判息诉。

法官说法

关于交强险的适用问题。虽然本案事故发生在科目二考试场地内，属于道路交通安全法规定的“道路以外”范畴，但根据《机动车交通事故责任强制保险条例》的规定，此类情形可比照适用关于交强险的规定。某保险公司在承保时，明知被保险车辆系驾校学员培训考试用车，应当预见学员在考试时尚未取得驾驶证，有导致事故的风险，故某保险公司应在交强险限额内承担赔偿责任。

关于赔偿责任主体认定问题。事故发生在科目二考试期间，考试车辆完全由考生唐某独立操控，不允许教练指导，驾校也无法实际控制车辆运行。在此情况下，要求培训驾校承担赔偿责任缺乏事实和法律依据。提供考试场地的驾校已证明其场地符合相关标准要求，唐某亦未能举证证明场地提供方存在过错，故两所驾校不承担责任。

关于诉讼程序处理问题。鉴于原告主张的赔偿金额在交强险限额内，为减轻当事人诉累，提高诉讼效率，法院依法驳回唐某追加两所驾校为被告的申请。这种做法既符合诉讼经济原则，又能确保纠纷得到高效公正解决，充分保障了各方当事人的诉讼权利。 据河南法治报